

进步、美好世界的共同心声，为加速妇女全面发展新进程注入澎湃动力，必将在国际妇女运动史上树立新的里程碑。

## 凝聚全球妇女事业发展共识

“今天，很高兴同各位朋友如约相聚北京，共同纪念北京世界妇女大会召开30周年，一起探讨推动全球妇女事业发展大计。”习近平主席的主旨讲话开门见山。（下转第6版）

## 习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话



10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。  
新华社记者 申宏 摄



10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。这是习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇合影留念。  
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京10月13日电（记者 马卓言、董博婷）10月13日上午，国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

金秋时节，天朗气清。国家会议中心会场内，各国民旗和联合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出，妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者，推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前，北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标，通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》，将性别平等刻入时代议程，激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来，在北京世妇会精神指引下，全球妇女事业蓬勃发展，为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普遍共识，妇女赋权取得显著进步，女性受教育水平不断提高，在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台，演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调，当前，妇女全面发展仍然面临复杂挑战，实现男女平等任重道远。展望未来，各方要重温北京世妇会初心，为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路，采取更务实行动。习近平提出4点建议：

第一，共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制，坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二，共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题，让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展，努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三，共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律，让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女，努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境，拓宽妇女参政议政渠道，支持妇女广泛参与国家和社会治理，使性别平等真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四，共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。要支持妇女担当时代责任，深度参与全球治理，共享治理成果。支持联合国发挥核心作用，更多关注发展中国家妇女需求，为各国妇女搭建宽广的合作平台，推动形成美美与共的生动局面。

习近平指出，中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏阔实践，妇女事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国妇女在经济社会发展中真正发挥着“半边天”作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障，推动国际妇女交流合作。未来5年，中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元；提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度，同国际组织合作实施促进妇女和女童发展合作项目；在民生发展领域援助1000个“小而美”项目；邀请5万名妇女来华交流研修；设立“全球妇女能力建设中心”，合作培养更多女性杰出人才。

习近平最后强调，站在新的历史起点上，中方愿同各方一道，传承和弘扬北京世妇会精神，朝着构建人类命运共同体的目标，加速妇女全面发展新进程，共同创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯多蒂尔、多米尼克总统伯顿、加纳总统马哈马、莫桑比克总理莱维·斯里兰卡总理阿马拉苏里亚、联合国常务副秘书长阿明娜、联合国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯分别致辞。他们高度评价习近平主席所作重要讲话，感谢中方主办此次峰会，欢迎中方提出的倡议和举措。各方强调，30年前北京世妇会通过的《北京宣言》和《行动纲领》具有重要意义，得到国际社会广泛认可，是推动妇女事业前行的路线图。中国在摆脱贫困、推动性别平等、促进妇女权益等方面取得非凡成就，积累丰富经验，在成功实现自身妇女事业发展的同时，以鲜明责任担当和强大领导力为世界妇女事业注入强劲动力。妇女在人类文明和社会进步中发挥着不可替代的作用，性别平等和妇女发展是人类社会可持续发展的关键因素。国际社会应以此为契机为新的起点，弘扬北京世妇会精神，加强团结、深化合作、互学互鉴，促进联合国2030年可持续发展议程实现，推动全球妇女事业得到新发展。

当天中午，习近平和彭丽媛与会国际贵宾举行欢迎宴会。蔡奇、王毅、尹力、铁凝、沈跃跃等出席上述活动。谌贻琴主持开幕式。

## 唐登杰在吕梁调研“三秋”生产时强调

## 坚定扛牢粮食安全政治责任 全力抓好秋收秋种服务保障

本报讯 10月13日，省委书记唐登杰深入吕梁市文水县，就抓好“三秋”农业生产、推进乡村振兴等进行调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神，坚定扛牢粮食安全政治责任，抢抓农时、科学施策，全力以赴做好秋收、秋种、秋管各项工作，最大限度降低连续降雨天气带来的不利影响，奋力夺取全年粮食和农业丰收，扎实有力推进乡村全面振兴。

进入10月以来，持续大范围阴雨天气对我省农业生产带来不利影响。唐登杰来到南齐村玉米抢收现场，了解秋粮收获、农田排涝、农机保障等情况，他强调，要抢抓秋收秋

种窗口期，强化服务保障和技术指导，确保秋粮应收尽收、颗粒归仓，确保秋种应种尽种、面积稳定。在杜村海林种植专业合作社，唐登杰仔细询问玉米、高粱等秋粮抢收和收储情况，强调要进一步抓好救灾机具对接，加强农机跨区作业调度，有序推进收购收储，多措并举稳定粮食价格，保障种粮农民合理收益。在北辛店村，唐登杰了解乡村产业发展、就业增收、民生保障等情况，强调要紧盯“三保障”及饮水安全等基础工作，积极发展农产品深加工等乡村富民产业，持续推进农民就业增收致富。

调研中，唐登杰指出，全省各级党委和政府要严格落实粮食安全党政同责要求，深入实施藏粮于地、藏粮于技战

略，坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓，提高农业综合效益和竞争力，确保秋粮丰收到手。要着眼长远加强农业防灾减灾能力建设，有效防范应对洪涝等自然灾害，及时组织灾后恢复，为粮食等重要农产品稳产保供提供有力支撑。要深入学习运用“千万工程”经验，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚持党建引领基层治理，不断推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化山西实践。

省领导李金科、杨勤荣，有关省直部门和市、县负责同志参加。

（山西日报记者）

## 市政府赋予中北高新区405项市级事权

本报讯 市政府近日决定，赋予中北高新区管委会管辖地域范围内405项市级行政管理事权。市政府《关于赋予中北高新区管委会405项市级行政管理事权的通知》显示，市级行政管理事权包括：权限内政府出资的投资项目审批、企业投资项目备案、工程建设项目招标事项核准、国有建设用地使用权协议出让、生产建设项目建设用地使用方案审批等。

市政府要求，对赋权事项，中北高新区要主动对接，尽快将承接事项落实到位，确保运行顺畅，认真梳理汇总赋予的行政管理事权，及时更新公布权责清单，实行动态管理。（何宝国）

## 国风音乐会燃情开唱

本报讯 由中央广播电视台总台文艺节目中心打造的原创国风音乐演唱节目《国风超有戏·寻风季》国风音乐会，10月14日在央视舞台唱响“国潮”新声。今晚央视综艺频道(CCTV-3)、戏曲频道(CCTV-11)首播。

熟悉的《说唱脸谱》旋律伴随着西华门舞狮、潮流街舞以及智能机器人的登台亮相，本期国潮之风奔涌而出。寻风团成员诠释多元国风，经典歌曲唤醒回忆，民乐摇滚交织共融，梦幻舞台古韵十足，为观众带来全新视听享受。

传统音乐元素的创新与融合，迸发出别样国风魅力。戴荃、陈依妙首度合作《鼓与花》，古筝、琵琶、二胡与鼓声

相和带来满满惊喜。张小婉、庆伶携手演绎《画中游》，带观众一同步入诗意画卷。李慧珍、阿兰一同唱起《雪落下的声音》，婉转歌声缓缓流淌，将动人情感沁入观众心间。

国风音乐会上，寻风团探索国风音乐新表达。李慧珍、阿兰、陈依妙共同演绎的寻风共创曲《栩栩然》，吸纳民乐、戏曲的腔调与新潮律动的电子音色，奏出一曲“好梦栩栩然”。戴荃、张小婉、庆伶带来寻风共创曲《瞬息云天外》，电子音效搭配传统元素谱出古声新腔，新时代的国风舞台上，传统文化魅力依然闪耀。

（陈辛华）

真人秀节目开篇  
太原为央视纪实旅行

本报讯 在“外国人来华免签政策”持续优化、“China Travel”全球热度不断攀升的国际大背景下，央视中文国际频道推出了首档以免签政策为切入点的纪实旅行真人秀节目《目的地：中国！》。10月11日，该节目的首期以太原开篇，两位有着跨文化背景的外籍免签探路官为外国游客提前探路，解锁在太原旅游的地道玩法。

节目中，两位外籍免签探路官在太原进行了三天两夜的沉浸式旅行体验，以外国人的视角向全球观众展现真实、立体、多元的太原。第一天，他们在益源庆醋坊品尝了山西醋的味道、在清和元怀着“忐忑”的心情吃了太原的地地道早餐“头脑”。两位免签探路官还来到了晋祠博物馆，不仅看到了宋代建筑的杰出典范圣母殿，遇见俏皮活泼的“比耶龙”，更亲手搭起斗拱模型，深度体验了中国古建“黑科技”的精妙智慧。随后，他们在山西面食博物馆，不仅品尝到了正宗的山西面食，还深入了解了山西的面食文化。在山西省工艺美术协会会员李源潮的泥塑工作室，两位免签探路官进行了有趣的泥塑体验，捏制了一份独属太原的记忆。

第二天，在太原北齐壁画博物馆，面积超过330平方米的壁画，令免签探路官叹为观止。这些跨越千年的艺术形象令免签探路官驻足观赏，传统美学正以鲜活的方式在当代焕发新生。他们还探索了钟楼街的浪漫与跃动，享受惬意慢时光，品味人间烟火。

第三天，在周深太原演唱会现场，两位外籍免签探路官直接嗨到不想走，他们在科技感拉满的舞美中与万人同声合唱，零距离体验充满蓬勃朝气的现代中国。（张秀丽）

央媒  
看太原